



学 术 动 态

扩展交流平台，开拓新领域，挖掘新史料——历史所邀请中国第二历史档案馆马馆长一行来所交流

[2008-4-1]

邵建应邀参加日中韩国际研讨会并作主题报告

[2008-1-4]

虞万里研究员台湾讲学之行

[2007-12-25]

[更多新闻快讯](#)

搜 索 文 章

标题内容 ▾

全站搜索 ▾

提交

熊月之副院长等参加近代城市发展与社会转型学术讨论会

2007-4-27

熊月之副院长等参加近代城市发展与社会转型学术讨论会

3月30日至4月1日，熊月之副院长及历史所周武、郑祖安、马军研究员，葛涛副研究员参加了由上海市档案馆与东华大学人文学院联合举办的“近代城市发展与社会转型学术讨论会”。

熊月之副院长向大会提交的论文《晚清上海华洋交融的契合点——论上海道台的舞会》引起了与会学者的高度关注。该文视野独特，将晚清上海华洋交融的情形定格在上海道举办的舞会这一特殊空间内进行考察，以翔实而准确的史料，论证了上海道台举办舞会的来龙去脉，披露了许多饶有兴味的细节。论文指出，晚清上海道台举办舞会的目的是敦睦中外邦交，舞会是中西文化交融的场所，客观上促进了华洋交流。

周武研究员应邀在闭幕式上为厦门大学戴一峰教授等4位学者的论文进行点评。4篇论文涉及经济史、城市史、社会史领域，可谓面广量多。周武研究员的点评花了近30分钟，分析深刻、见地独到，引起了与会学者的广泛共鸣。

郑祖安、马军研究员分别做了《上海城市的历史遗憾》、《两界三方管理下的舞厅业——以1927至1943年为主要时段的考察》两篇学术报告，葛涛副研究员提交了论文《留声机是如何传入上海的》，均受到与会学者的重视和好评。

（历史所葛涛）

[< 返回 >](#)